感染了出现发烧如何处理? 如何判断症状加重需尽快就医?

一权威专家解答防疫热点问题

新华社北京12月24日电 当前,新增感染者处于快速增长期,新一波疫情高峰来临,部分人群感染后出现临床症状,包括发热、肌肉关节酸痛、咽喉肿痛等表现。感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理?如何判断症状加重需尽快就医?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

1.问:感染了奥密克戎变异株出 现发烧如何处理?

答:如果感染新冠病毒后出现发烧、咳嗽、咳痰、咽痛、咽干等症状,可以对症用药,但是无须囤药或大量购买药物。

体温低于38.5℃的时候,可以通过适当多饮水、物理降温等方法缓解。当体温高于38.5℃时,或体温未升至38.5℃,但有明显不适、影响休息时,可使用退热药。

需要注意的是,退热药在使用时,一定注意每日的服药次数、最大服药剂量,尽量避免与复方"感冒药"等含有退热成分的药物联合使用。退热药大多都含有对乙酰氨基酚或布洛芬成分,如果只有发热,其他的症状不明显,可以选择其中一种单一药物即可。

2.问:感染后怎样更好康复?

答:目前奥密克戎变异株病毒致 病力下降,大部分新冠病毒感染者都 可以居家监测治疗。

感染新冠病毒后,居家监测治疗期间可能出现无力、疼痛、嗅觉味觉减退等功能障碍,大多会随着病情好转而缓解,如持续不缓解需要及时就医进行专业评估及处理。

假如遇到体温超过38℃,伴头痛、全身酸痛等症状:首要任务是休息。此时体能非常有限,很容易疲劳,需要合理安排自己必须完成的日常任务,保证充足的休息时间。例如,若高热期仍需要自己做饭,可以在各种降温措施的有效期即退热时间段内做饭、吃饭,之后马上继续卧床休息。

3.问:居家患者如何判断症状加 重需尽快就医?

答:感染者如出现以下情况,应尽快就医:一是出现呼吸困难和气短;二是经过药物治疗后仍发烧超过38.5℃,持续3天以上;三是原有基础病加重,用药也控制不住,或出现心前区疼痛;四是儿童出现嗜睡、呕吐、腹泻、拒食等情况;五是孕产妇出现头痛头晕、心慌气短或者胎动异常等情况。

专家提醒,有呼吸疾病的患者感染后容易给原发基础疾病带来进一步变化,患者可以争取及时监测血氧饱和度,了解病情是否有变化。

新华社记者

英国超半数成年人减少购买食品饮料

新华社北京12月24日电 英国 食品标准局公布的最新调查结果显示,英国超过一半的成年人正在减少 购买食品和饮料。

英国《卫报》22日援引上述调查结果报道,在英格兰最贫困地区,61%的受调查者说,他们上月购物时减少购买食品。这一比例在最富裕地区为44%,在全英国为51%。

这是2022年10月7日在英国曼 彻斯特一家超市拍摄的购物篮内的 商品。新华社发(乔恩·休珀摄)

将近四分之一受调查者说,因买 不起食品而不吃某顿饭或减少饭量。

英国国家统计局最新数据显示,截至11月,食品和非酒精类饮料今年涨价16.5%,为1977年9月以来最大涨幅。面包和麦片等主食涨价最多,仅上个月就涨价1.9%,年化涨幅达16.6%。

《卫报》报道,鉴于低收入家庭主 食占食品预算比例更大,这意味这一 群体面临的通胀率更高,达10.5%。 高收入家庭面临的通胀率为9.1%。

一些分析师认为,超市低价商品 涨价速度超过高价商品,对需要存钱 的人群构成压力。

报道援引本周发布的一项调查结果说,今年7月至12月,原本售价低于75便士(约合6.31元人民币)的商品涨价16%,涨速最快。与之对比,7月售价在1.5英镑(12.62元人民币)与5英镑(42.06元人民币)之间的商品涨价不到4%;售价超过5英镑的商品降价将近4%。



这是12月23日在美国休斯敦市拍摄的无家可归者的帐篷。

一场超强冬季风暴 22 日给美国大片地区带来显著降温、寒风以及雨雪天气,得克萨斯州主要城市气温都降到零摄氏度以下。休斯敦市政府设立多个取暖中心,为无家可归者和家中缺乏供暖设备的居民提供御寒衣物和过夜场所。 新华社 发 陈晨 摄

新冠感染后咳嗽不止? 医生告诉你这样做

新华社成都12月24日电 新冠病毒感染后,不少人出现了咳嗽、发热、肌肉酸痛等临床症状。部分感染者在转阴后,仍有咳嗽的情况。新冠感染后咳嗽不止,甚至痰中有血丝怎么办?四川大学华西医院呼吸与危重症医学科副主任王刚就相关问题进行了解答。

问题一:感染新冠后的咳嗽跟-般感冒引起的咳嗽一样吗?

王刚:新冠病毒感染后,往往会出现咳嗽的症状,它和普通的感染性咳嗽、感冒,甚至流感咳嗽,是不一样的。原因是新冠病毒具有噬神经性,容易导致神经病理和炎症方面的改变。比如导致嗅觉减退或者味觉减退,实际上就是对我们的迷走神经引起的病理损害。所以,新冠病毒感染后的咳嗽比普通感冒、流感相关感染咳嗽会更严重和持久。

问题二:感染新冠后一直咳嗽需要用药吗?

王刚:通常可以采用一些外周性和中枢性的镇咳药物,用药时还要根据急性阶段、亚急性和慢性阶段情况服用不同药物。对于急性阶段的新冠感染咳嗽,不能单纯使用镇咳药物,需要联合抗组胺药物和减充血剂一起治疗。在发热阶段,还需要联合解热镇痛药物一起解决。亚急性和慢性的新冠感染后的咳嗽,是按照《中国咳嗽诊治指南》标准来进行治

疗的,可以给予镇咳药物进行治疗, 中医传统的方药也是可以考虑的。

问题三:咳嗽有痰,可以用化痰 的药甚至抗生素吗?

王刚:需要根据咳痰痰液的颜色来判断,这个非常重要。通常情况下,新冠感染后导致黏液分泌增加,痰液一般是白色的,如果是白色的痰液,尽管多,但是容易咳出来的话,可以不用加化痰药物。但是如果痰液颜色发生变化,从白色转变成黄色甚至金黄色痰液,就需要警惕是病毒感染后合并细菌感染,需要联合抗细菌药物。

问题四:咳嗽时发现痰中有血 丝,是身体出了大问题吗?

王刚:如果患者既往没有发生过咳血的情况,这次在新冠感染后发生了咳血,如果痰中带血,而血又在痰液表面,那么只是黏膜损伤,这种情况不用紧张,观察就可以了。如果血和痰液混合均匀,说明咳血可能来自下呼吸道,也有可能在细支气管、肺泡,如果咳血量继续增加,呈鲜红色,建议需要做相关检查,到医院就诊。

问题五:新冠感染后的咳嗽大概 会持续多久?

王刚:在急性期,大约有60%-80%的患者会出现咳嗽,一般可以自然缓解。当咳嗽在亚急性阶段,就是三周以后,如果咳嗽仍然没有缓解,通常建议到专科进一步就诊治疗。

记者 董小红

韩国拟向热门景点派遣警察

防范节庆踩踏

新华社北京12月24日电 韩国警方23日说,计划本周末圣诞节期间向全国热门旅游景点派遣超过650名警察,以防范发生踩踏悲剧。

韩国警方承诺,本周末将密切监测上述景点的人员密集程度,防范发生踩踏事故。韩联社以韩国警察厅为消息源报道,警方打算本周末派遣650多名警察在37个旅游景点管控人流,包括首都首尔市中心的明洞商业街、南部城市釜山的海云台海滩景区等,预计这些景区届时可能迎来多达50万人次的游客。

2022年10月30日,警察在韩国

首尔踩踏事故现场警戒。新华社发(李相浩摄)

此外,韩国警察厅还预测,该国 269个景点在跨年夜可能迎来总计 124万人次的游客。韩国警察厅正与 这些景区所在的地方政府协商警力 部署事宜。

今年10月29日晚,大量民众在 首尔龙山区梨泰院洞一带参加万圣 节派对时发生踩踏事故,造成158人 死亡。事发地点在某酒店旁一条狭 窄巷子内,现场人员过于密集,以致 前方有人跌倒后,后方人流继续跟 进,局面失控。

全年定价:360元

印刷:盐阜大众报报业集团印务有限公司

地址:盐城市新园路39号